

达州日报

2010年
1月
3日
己丑年十一月十九
星期日中共达州市委机关报
达州日报社出版
国内统一刊号 CN51-0015
总第14254期
总 编辑:刘方棠
值班副总编辑:何南观
主 编:冯尧达州传媒网 <http://www.dzrbs.com>

我们行进在路上

达州日报
教育周刊部主任
冯尧

本刊新年致读者

教育周刊

B

四川首次以公安英模命名基层中队

新华社成都2009年12月30日电(邓良奎 龙剑)四川省公安厅日前授予国家公安部二级英模、四川省达州市公安局交通警察支队直属一大队四中队原中队长、“人民的好交警”向守牧所在的中队为“向守牧中队”，并于2009年12月24日在达州市通川区魏兴镇举行了隆重的授牌仪式。这是四川省首次以公安英模个人姓名命名的交警中队。

四川省达州市公安局交警支队一大队四中队原中队长向守牧，始终保持一名共产党员、人民警察的赤诚本色，以服务人民群众为最高宗旨，忠实履行自己的神圣职责，廉洁勤政，执法严明，诚恳待人。特别是他从2006年6月在魏兴镇担任四中队中队长之后，他狠抓基层队伍建设与改革创新，着力提高规范执法能力，仅仅3年时间便将达州交警系统有名的“后

进”中队先后创建成为达州市示范中队、川东地区唯一的一级交通安全固定执勤点，多次受到公安部和四川省、达州市领导的肯定与表扬，被称为“达州第一岗”。向守牧也连年被评为优秀公务员、优秀共产党员、达州市“十佳交警”。

从2007年底以来，向守牧在糖尿病和肺癌晚期的折磨下，依然坚守在为国家重点工程——“川气东送”和中国普光气田建设服务、农村春运安全保卫执勤第一线。2009年1月26日(农历大年初一)4时30分，他病情剧烈发作后倒在执勤点，经医治无效于3月14日永远离开了他挚爱的交警岗位，年仅43岁。向守牧以自己的生命和热血诠释了共产党员的先进性，铸就了人民警察“立警为公、执法为民”的丰碑。

达州市委书记李向志介绍，向守牧是达州市深入开展学习实践科学发展观活动以来涌现出的基层党员干部中的先进典型代表，其感人事迹得到各方深切关注。他只是一名普通的人民警察，但他去世后，当地数百名山区群众包括曾经被他严格处罚过的违法、违章驾驶员，自发赶了20多公里山路前来送别。当地群众说，他心里有咱老百姓，他是“人民的好交警”。

四川省委、省政府和达州市委、市政府主要领导先后就学习宣传向守牧感人事迹作出批示，得到了广大基层党组织和党员干部，特别是政法干警、基层群众的积极响应。达州市委最近还发出《关于开展向向守牧同志学习的决定》，并追授向守牧同志为“优秀共产党员”。



2009年12月31日，宣汉县双河镇方斗中心校全体教师和留守学生一道，举行“欢庆新年、关爱留守”迎新年庆祝活动，给优秀留守学生送上奖品，祝愿他们新一年学习更加优秀；给贫困留守学生送上慰问品，帮助他们战胜困难；陪留守儿童下棋、看书、上网、跳舞，让他们的生活充满快乐和温暖。

(王乐君 牟伟 本报记者 / 王万礼 摄)



2009年12月31日下午，达县实验小学举行“庆元旦·迎新年”文艺联欢会，歌舞、小品、管乐合奏等形式多样的节目精彩纷呈，赢得观众阵阵掌声。图为四年级学生表演歌伴舞《喊巴山》。

(本报记者 桂爽 摄)



2009年12月26—28日，通川区七小隆重举行迎春书画展、师生作业展评、迎春歌会等系列活动，全校近3000余名师生积极参与，迎接新年到来。图为同学们在迎春歌咏会上激情高歌。

(本报记者 王万礼 摄)

买水瓶 送火炉 添柴火

万源让万名村小师生过暖冬

本报讯 “冬天天气寒冷，如今，中心校的领导给我们送来了热水器，学校师生再不用喝冷水了！”2009年12月22日，万源市白沙镇中心校校长陈开超给信义希望小学送来两台崭新的全自动饮水机，孩子们围在崭新的饮水机前，看着饮水机里流出的热腾腾的开水，个个脸上洋溢着开心的笑容。

万源市共有219所村校，大多位于偏远的山区，条件十分艰苦，连喝热水、吃热饭也很成问题。为了让农村村小师生过一个暖冬，日前，万源市委、市政府召开了村校建设专题会议，要求各乡镇、各部门以及各学校立即行动起来，想方设法解决学生喝热水、吃热饭问题。

连日来，万源市相关部门、各乡镇党委政府和学校积极行动起来，想方设法解决村小师生喝热水、吃热饭问题。沙滩镇党委政府和学校筹资3万余元，为7所村小送去了10个不锈钢热水桶、7个火炉，并对损坏的门窗进行了维修。并

溪乡党委政府和学校筹资3000元，购买了4个热水桶、10个茶壶茶瓶、4台热水器，由乡党委副书记杨显碧和井溪小学校长廖文强亲自送到各村校。梨树中心校校长张光国带领教导主任和后勤人员给蒿坝村小学送去了炉子、茶壶、水瓶、铝锅、煤炭等，解决了蒿坝村小师生喝开水和吃热饭的难题。黄钟镇小学校长胡月海为两所村小送去了水壶和热水瓶。曹家小学校长龙永江及行政一班人，给村小送去了热水瓶和茶壶。铁矿学校行政一班人捐资购买暖水瓶，并送到联系村校.....

截至目前，万源市通过地方党委政府出资、学校公用经费列支、师生捐款等渠道筹集资金近10万元，为219所农村村校的近万名师生添置了热水瓶、热水器、茶壶、火炉、煤炭等，并对村校破旧的校舍进行了维修，让村小师生度过了一个温暖的冬天，受到广大农村村校师生的热烈欢迎。

(郑章毅 杨梅 本报记者 李黎)

宣汉县召开学校项目建设工作会议

本报讯 2009年12月22日，宣汉县召开学校项目建设工作专题会，总结近年来全县学校项目工作取得的成绩，查找项目建设与管理工作中存在的突出问题并提出整改措施。

据了解，自2008年来，宣汉共实施中小学危房改造、灾后重建、初中校舍工程等各类项目147个，投入资金12632万元，新(改、扩)建校舍面积14.6万平方米，全县中小学办学条件得到了极大改善。

(陈武 本报记者 桂爽)

大竹校外活动中心获省教育厅奖励

本报讯 近日，大竹青少年校外活动中心获得省教育厅2万元奖金，成为我市唯一一个校外活动中心获奖单位。该活动中心自成立以来，坚持以公益性为主，注重社会效益，场所对外免费开放，经常主办公益活动，在承办县级大型活动、指导支持学校开展实践活动等方面取得了显著成绩。去年11月，该中心作为全省四个样板中心之一，在四川省首届青少年校外活动场所管理人员培训会上作了经验交流发言。

(胡忠诚 本报记者 刘礼全)

渠县教育局完善接受人大监督制度

本报讯 按照“重在平时，贵在坚持”的要求，渠县教育局切实完善接受人大及其常委会、人大代表监督的各项制度。一是结合实际，进一步明确和细化接受人大监督的方式、途径和工作程序，推进教育局机关代表联络工作的规范化。二是围绕接受人大监督工作的薄弱环节和县委对加强人大工作的新要求，进一步完善各项规章制度，使这项工作在创新中逐步规范、在规范中不断加强。三是对人大交办的工作建立一把手审核把关的工作机制，确保办理质量和效率。

(刘逊 郑天席)

让每个孩子有书读读好书

达州建市十年教育事业发展扫描

主正明
本报记者
李黎

自1999年达州建市以来，市委、市政府大力实施科教兴市、人才强市战略，把教育摆在优先发展的战略地位，不断加大投入改善办学条件，大力发展基础教育、职业教育，不断强化教师素质，使我市教育事业快速发展，教育整体水平明显提高。

具体而言，主要有以下一些变化：

——办学条件得到极大改善。建市以来，通过增加财政投入、向上争取、利用国家金融政策，采取BT、BOT、股份制、利用民间资金发展民办教育、学校自筹资金等措施，共筹集资金20多亿元用于改善办学条件。10年来，全市新增校园面积1703亩，新建和改造校舍面积140余万平方米，改造中小学D级危房140余万平方米；大力推进灾后重建、中小学校舍安全工程等项目建设，使全市100多万人的学习生活环境有了一个较大改善，校容校貌有了一个可喜变化。同时，大力实施中小学现代远程教育项目工程，在全市建成教学光盘播放点2185个、卫星教学收视点688个、计算机网络教室331间，使学校现代教育技术、教育信息化水平大幅度提高，基本形成了“天网、地网”相结合的现代远程教育网络格局，促进了优质教育资源共享，缩小了我市教育与发达地区的差距。

——教育质量得到大幅提升。在2000年完成基本普及九年义务教育和基本扫除青壮年文盲历史任务的基础上，通过全面实施义务教育经费保障机制改革、大力推进义务教育均衡发展，我市义务教育水平进一步巩固提高，达到了基本普及九年义务教育的要求，解决了适龄儿童少年“能上学、有学上”的问题。同时，高考升学率越来越高。以2009年为例，当年我市普通高考报名人数32541人，专科及以上上线人数达29549人，上线率90.8%；本科上线13273人，上线率40.8%。2009年，我市普通高考上线人数，比1999年增长6倍；本科上线人数，比1999年增长7倍。

——教师队伍建设不断加强。近10年来，通过深化教育人事制度改革，强化教师职业道德教育，实施中小学教师学历提升、骨干教师成长和农村教师专业成长“三大计划”，初步形成了“扎根山区、爱岗敬业、无私奉献、争创一流”的达州师德精神，提高了教师队伍整体素质。2009年，全市小学、初中、普高教师学历合格率分别为99.88%、97.64%、90.24%，分别比1999年提高1.96、14.26、35.69个百分点，小学教师中具有专科及以上学历、初中教师中具有本科及以上学历的比例分别达到71.07%、39.34%，分别比1999年提高59.02、32.54个百分点。

——职业教育发展快速突破。近10年来，我市职业教育规模由小到大、由弱变强，通过调控普职招生比例，推进了职业教育特别是中职教育的快速发展。2008年，我市又提出了“从规模上大力发展中等职业教育，提高高等职业教育质量，大力开展职业技术培训，加强基础能力建设，学习德阳经验，改革办学体制，从攻坚经费上加以保障”6项攻坚目标，并确保在3年内共计投入资金5亿元的保障资金，助推我市职业教育快速发展。目前，我市有近40所中等职业技术学校，有8所国家级重点中职校。2009年，我市中职招生4.2万人(比1999年增长15倍)，中职在校生达9.5万人(比1999年增长10倍)，中职毕业生就业率达97%以上，基本实现了普、职教育协调发展。

——城镇乡村教育均衡发展。近10年来，我市积极推进城乡教育结构调整，深入开展“四百工程”创建活动，加快各级各类示范学校建设，扩大优质教育资源，有力促进了城乡教育均衡发展。目前，全市共创建各级各类示范(重点)学校160所，其中国家示范性普通高中4所、国家级重点中职校8所，省示范性普通高中3所、省级重点中职校2所、省示范幼儿园8所。

十年辉煌历程，十年辛勤奋斗。达州建市十年来的跨越发展之路，也是达州教育十年的辉煌成长之路；达州教育不仅自身走上了良性发展轨道，更重要的是为地方经济社会的发展提供了有力的智力支撑和人才保障。